

# 驻马店市职业病防治法宣传周活动走进泌阳县 宣传普及职业病防治知识

本报讯(全媒体记者 郭雪峰 通讯员 尼翠云)2024年4月25日至5月1日是第22个全国《中华人民共和国职业病防治法》宣传周,今年的宣传主题是“坚持预防为主 守护职业健康”。4月28日,市卫健委、市疾控中心、泌阳县卫健委、泌阳县疾控中心、泌阳县卫生监督所联合深入泌阳县象河乡石材加工区开展《中华人民共和国职业病防治法》宣传周活动,宣传普及职业病防治知识,提升大家的职业健康素养。

本次宣传活动通过现场授课、悬挂横幅、摆放展板、发放宣传册以及现场咨询等方式开展,市卫健委职业健康科科长李来堂现场授课,向象河乡石材开采、石材加工企业负责人讲解《中华人民共和国职业病防治法》、健康监护、危害告知、个人防护等相关知识,强调企业要重视职业病防治工作,用人单位要督促员工在劳动过程中戴好个人防护用品,健全员工健康档案等。

本次宣传为企业职业卫生管理

工作提供了很好的思路和建议,不仅提高了大家对职业病的认识和了解,更增强了劳动者自我保护意识和维权意识。

泌阳县卫健委、泌阳县疾控中心、泌阳县卫生监督所相关负责人表示,针对存在的问题厘清思路,明确下一步工作重点,突出做好职业病危害专项治理工作,不断加大宣传力度,营造全社会关心关注职业病防治的氛围,保障劳动者健康权益。

## 市中医院开展防汛应急演练

本报讯(文/图 全媒体记者 郭诗玮 通讯员 姚娜)近日,市中医院组织开展了2024年防汛应急演练(如图),市中医院相关领导及职能部门科室100余人参加。

本次演练模拟“持续强降雨造成医院内科楼西区一楼积水,发生汛情”。为确保此次演练顺利开展,市中医院制订了详细的演练计划,设立防汛演练应急领导小组及10个工作小组,严格按照“统一领导、综合协调、分级负责”的应急处置原则,明确了责任分工及演练流程。

在演练现场,随着总指挥长的一声令下,防汛抢险各小组立即进入状态。各小组紧张有序地开展人员撤离、筑坝封堵、物资供应、设备仪器及物资转运、积水清理、车辆疏导、电力设备保障等工作。整个演练过程秩



序井然、分工明确、职责到位、迅速高效,展现了良好的实战素养和精神风貌,达到了预期效果,本次防汛应急演练圆满成功。

序井然、分工明确、职责到位、迅速高效,展现了良好的实战素养和精神风貌,达到了预期效果,本次防汛应急演练圆满成功。

## “驻马店农商银行杯”羽毛球赛暨“河南朗陵罐酒杯”乒乓球赛开赛



4月27日上午,在驻马店市星辰体育馆,“驻马店农商银行杯”羽毛球赛暨“河南朗陵罐酒杯”乒乓球赛开赛,全市各县(区)300多家单位的千余名羽毛球、乒乓球爱好者参加比赛。

该赛事由驻马店市羽毛球协会、乒乓球协会主办,驻马店市星辰体育馆和驿城区星辰羽毛球俱乐部承办。驻马店农村商业银行冠名羽毛球赛、河南朗陵罐酒杯冠名乒乓球赛。

该赛事赛期为4月27日至5月14日,分两个阶段进行。本次比赛,将丰富和活跃全市广大干部、职工的文体生活,同时激发人民群众及广大企业的参与热情,营造全民健身的良好氛围,为健康驻马店建设贡献力量。

(肖鹏飞 王红军 魏梦秋)

## 市第四人民医院开展手卫生知识科普竞赛

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 韩璐)近日,市第四人民医院感染管理科联合医务科、护理部开展手卫生知识科普竞赛。

据了解,2024年5月5日是第16个“世界手卫生日”,该院临床各科室人员利用业余时间,在百忙之中通过拍摄短视频或者图片等方式积极参与竞赛,他们以饱满的热情、扎实的知识和技能制作出18件参

赛作品。

4月26日下午,该院预防接种室护士长王玉为大家示范了手卫生操作的正确步骤,随后播放了选手的参赛作品。经过全院中层干部公平公正投票,选出获奖作品6个。该院检验科荣获一等奖,社区部、内三科荣获二等奖,急诊科、手术室、心电彩超室荣获三等奖,其余为优秀奖。后期将选取精美科普图文作为院内办公

电脑屏保使用。

手卫生不仅是预防医院感染的关键环节,也是体现医护人员职业素养的重要指标。此次手卫生知识科普竞赛,强调在医疗护理过程中做好医护人员手部卫生、减少医源性感染的重要性,营造了浓厚的手卫生氛围,激发了医务人员积极参与感控工作的热情,提升了该院职工的手卫生意识及手卫生知识技能水平。

## 市中心医院 完成市开发区居民 白内障初步筛查工作

本报讯(通讯员 万昕想 陈思妤)根据驻马店市卫健委“健康快车”工作部署,市中心医院作为2024年“健康快车”驻马店站基地医院,负责各县区定点筛查医院的白内障筛查培训、指导及质控工作,各县区运送病员的复筛、手术和术后相关工作,同时承担我市开发区居民的白内障初步筛查工作。

经过开发区卫健委工作人员前期深入摸排,与市中心医院健康快车办公室对接后,4月24日至25日为210名居民进行白内障筛查。

筛查现场,市中心医院5楼眼科门诊人头攒动,在开发区工作人员的引导下,群众有序排队进行信息登记,等待医务人员叫号接诊。眼科医生利用专业的眼科检查仪器和设备,细心地为群众进行筛查。筛查项目包括视力检测、眼压测定、眼底检查和裂隙灯检查。医务人员向大家普及白内障及其他眼科疾病防治知识,并根据检查结果为患有其他眼科疾病的居民制订专业化、个性化的诊疗方案。

4月25日下午,市中心医院完成开发区居民白内障初步筛查工作。据了解,此次初筛由市中心医院健康快车办公室与眼科、护理部、门诊部等多部门联动,调配了多名医师、技师、护理人员支援筛查工作。

“健康快车”是1997年香港回归时,由香港同胞捐赠给祖国的礼物,是经特别设计建造的、专门从事白内障手术的、流动的眼科列车医院。截至2024年1月,已在28个省、自治区、直辖市共210站停靠,累计为23万多名贫困患者免费实施了白内障手术治疗,使他们重见光明。

目前,驻马店市中心医院“健康快车”白内障免费筛查工作正在进行中。

## 市第一人民医院 在省级比赛中获佳绩

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 邢小宝)昨日,记者从市第一人民医院了解到,该院内科三病区护士董俊青在“河南省心电图专业理论知识大赛”中取得一等奖。

据了解,本次大赛共有来自省内40余家医疗机构的72名选手参加。比赛题量大、时间紧、项目复杂,不仅检验护理人员的心电图专业知识储备,还考查其逻辑思考和临场应变等综合能力。经过1小时的激烈角逐,董俊青凭借过硬的心电图知识储备和专业能力,获得一等奖。

该院护理部主任朱晓秀表示,此次获得荣誉对医院护理团队既是肯定,也是鼓励。医院护理团队将始终坚持以人民健康为中心,持续完善护理服务体系、创新护理服务模式、强化护理人才队伍建设,拓展延伸优质服务内涵,推动医院护理管理走向更加科学化、精细化和专业化,让患者切实感受到更加优质高效的护理服务。